

Kerék-Bárczy Szabolcs beszéde a Demokratikus Charta rendezvényén (Budapest, 2011. április 16.)

Hölgyeim és Uraim! Demokraták! Barátaim!

Betelt a pohár! Orbán Viktor és szolgálói töltötték csordultig ezt a poharat, és elérték, hogy itt állunk különböző oldalak demokratái ebben a furcsa csoportban. Az elmúlt években nekünk, szabadelvű konzervatívoknak ebből a csapatból is sokakkal voltak éles vitáink, és ma is rengeteg mindenben nem értünk egyet. Egyvalami azonban mégis idehozott mindannyiunkat: a veszély és az ebből fakadó aggodalom: Orbán Viktor demokráciából csúfot űző tevékenysége, a mi szabadság iránti vágyunk és demokrácia iránti elkötelezettségünk.

Betelt a pohár! Az Orbán-kormány szűk egy esztendő alatt több kárt tett a demokráciában, mint máshol buzgó féldiktatúrák évek alatt. Bárgyún tapsoló többsége pedig minden képtelenséget megszavaz a parlamentben. Az Orbán-kormány ellopta a polgárok magánnyugdij megtakarításait. Az Orbán-kormány visszamenőleges hatályú jogszabályt alkotott a közszolgálatban dolgozók megsarcolására. Az Orbán-kormány hentesbárddal csonkolta az alkotmánybíróság jogkörét. Majd' minden nemzeti intézmény élére saját talpnyalóit ültette. Tudósokra küldte rá csaholó kopóit. Legújabb tébolyult intézkedésével minden jel szerint az utolsó független hatalmi ágon, a bíróságokon a sor, amelyek fideszes gyámság alá helyezését készítik elő. A közszolgálati sajtó mára már a Fidesz párt-sajtójává korcsosult. A kormánytól független médiának minden rosszra el kell készülnie a jövőben. Az államigazgatás szétzilálódott, a tisztességes köztisztviselőkre és közalkalmazottakra rájár a rúd. Az égetően szükséges reformoknak semmi nyoma. Az Orbán-kormány szétzilálja a társadalmi szolidaritás amúgy sem sűrű szöveteit. Bünteti a rászorulókat. Növeli a különbségeket a gazdagok és a szegények között. Elűzi az országból a jól képzett fiatalokat, mert a jövő reményétől fosztja meg őket. Büntető adókkal zsarol magánvállalkozásokat, megfojtja a beruházási kedvet, útját állja a tartós növekedésnek. Fenntartja és elmélyíti a pazarló államot. A korrupció visszaszorítását ígerte, ezzel szemben nőtt a korrupció és nagy sebességgel épül ki a mindenre rátelepedő maffiaállam, ahol a politikai és gazdasági érdekek egyé válnak. A fideszes állampárt javára. Jobbiztonságot ígért, ehelyett koncepciók büntetőeljárások sorozatát indította el. Politikai ellenfeleit megsemmisítendő ellenségnek tekinti, a világot a jó és a rossz harcának hazudja, ahol persze ő a jó. A legszentebb értékeket, az Isten-hitet, a vallást bábként forgatja a saját kisszerű érdekei szerint. Orbán és csapata pont azt teszi, amivel álszent módon a vele szemben állókat támadja a rendszerváltozás óta: hazudik és ügyeskedik.

Demokrata Barátaim! Betelt a pohár!

Nem lehet elégszer hangsúlyozni: Orbán Viktor és pártja magának írt egy alkotmányt. Ennek semmi köze nincs a magyar társadalom egészségéhez, nyomokban sem lehet benne fölfedezni a széleskörű társadalmi konszenzusra való törekvés szándékát. A Fidesz alaptörvénye a mai világtól idegen nyelvezetű, zavaros, sok helyen értelmetlen, számos elemében kirekesztő és történelemhamisító. A Fidesz házi alkotmánya hemzseg a kártékony, nem demokratikus és hazug intézkedéseket szentesítő paragrafusoktól. A Fidesz a későbbiekben külön sarkalatos törvényekben betonozza be saját hatalmát. Aljas célja nem más, mint jogi eszközökkel útját állni a kormányváltásnak. Semmit nem bíznak a véletlenre: az alaptörvény és a sarkalatos törvények segítségével akarják elérni, hogy esetleges bukásuk után is biztosítsák az összes állami intézményen keresztül befolyásukat, zsaroló potenciáljukat. Alkotmányuk nem társadalmi konszenzus eredménye. Ezt az alkotmányt nem fogadhatjuk el, erre senki ne

esküdjön föl, ha erre a legkisebb lehetősége is van! Fogadjuk meg itt mindannyian, hogy amikor majd módunkban áll, megváltoztatjuk Orbán Viktor és állampártjának alkotmányát, és visszaállítjuk a demokrácia egyensúlyát!

Demokrata Barátaim! Magyarországon ma a félelem uralkodik. Félnek az emberek minden olyan helyen, ahol az államnak bármilyen befolyása van. Márpedig az állam terjeszkedik, egyre csak terjeszkedik. Az állam ma egyenlő a Fidesszel, az újkori állampárttal, amely a polgárokat alattvalóknak tekinti. A demokrata márpedig nem fél. Mert a félelem megöli a demokráciát. A demokrata tudja, hogy az állam mi vagyunk. Mindannyian, Önök és minden honfitársunk. És mi erősebbek lehetünk bárkinél. Hirdessük fáradhatatlanul, úton-útfélen, hogy az ország mi vagyunk, a demokráciát nem adjuk, a köztársaságról nem mondunk le!

Demokrata Barátaim! Nézzünk szembe önmagunkkal is. Az elmúlt húsz évben rengeteg hibát követtünk el. Politizálva, különféle pártokban dolgozva nem volt elég erőnk és bátorságunk, hogy megtörjük azok erejét, akik a korrupcióban, a maffiamódszerekben látták egyéni boldogulásuk és gazdagodásuk lehetőségeit. Ma Magyarországnak újfajta politizálásra, új erőre és lendületre van szüksége, ezért el kell vetnünk azt, ami nem működött az elmúlt húsz, sőt száz évben. Ez tisztességes, átlátható viszonyok megteremtését és igazmondást követel tőlünk. A hazugság és becsstelenség korszakát le kell zárunk. Vessük el a gyűlölködést, a szakértábor szemléletet, a megbélyegzéseket, a kis- és nagy csalásokat. Mondjunk nemet a gyávaságra, a megalkuvásra, a közéletet átható sötét érdekszövetségekre. Nem csak azért, mert a hazugság és becsstelenség csatamezején ellenfeleink felkészültebbek nálunk. Hanem, legfőképpen azért, mert Magyarország nem érdemli meg a becstelen és hazug politikát, ami mindig romlásba döntötte történelme során.

Meglehet, bennünket itt a téren a hétköznapi kérdéseit illetően több minden választ el, mint ami összeköt. Ne is csináljunk úgy, mintha mindenben egyetértenénk. Erre nincs is szükségünk. A sokszínűség az élet sava-borsa, a sokféle demokratikus szándék és képesség megacélozza erőnket és növeli esélyeinket. Szabadelvű konzervatívként szolgáló és szolgáltató államban hiszek, szabályozott, de szabad versenyben, kapitalizmusban, a világot értő és magához ölelő hazafiságban, a másik ember méltóságának feltétlen tiszteletében, a közösség biztonságát és gyarapodását szolgáló törvényekben. Abban, hogy Magyarország nem egyedül, hanem szövetségesek sokaságával lehet sikeres a világban. Több és nem kevesebb szabadságban, a szabadság rendjében hiszek. Közösségi szolidaritásban és visszaélésmentes közéletben hiszek. Hiszek eleink bölcsességében és tanításában, és hiszek abban, hogy őseink tapasztalatai olyan erőt adnak, amelynek segítségével a jövőt tudjuk építeni mindahányan.

Demokrata Barátaim! Orbán Viktor és pártja alig egy év alatt eljátszotta a társadalom többségének bizalmát. Egyre többen ismerik fel politikájának káros voltát egykori követői közül is. Sokan, egyre többen vagyunk. De még közel sem elegenden. A félelem ma még nagyobb úr, mint a bátor tettekkészség. A demokratikus Magyarországon hívők sokszínű tömegét még béklyóban tartja az, hogy akinek ereje, szellemi és anyagi erőforrása van, nem mer az új Magyarország felépítésére áldozni. A kormány azért van még nyeregben, mert mi félünk. De kitől, mitől is félünk valójában? Orbánéktól, akik szívós munkával egy év alatt a társadalom kisebbségévé váltak? És a korrupció politikája hazánkat felosztó maffiaszerződéseitől? Tőlük is, de lássuk be, leginkább saját magunktól félünk. Ne legyünk kishitűek! Legyünk bátrak, mozduljon meg az alkotóerő, jöjjön lendületbe a szabadelvű és konzervatív értékekben hívők tábora is. Áldozzunk időt, energiát, erőforrásokat arra, hogy eszményeinket a gyakorlatban is megjelenítsük. És találja meg egymást minden demokrata a sokszínű

együtműködés jegyében. A tét nem csak mi magunk vagyunk, hanem gyerekeink és unokáink jövője is!

Köszönöm, hogy meghallgattak!